

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФАКУЛТЕТА ПОЛИТИЧКИХ НАУКА

На предлог Одељења за социјалну политику и социјални рад Изборно веће Факултета политичких наука образовало је Комисију за писање извештаја поводом конкурса за избор једног асистента за ужу научну област СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА, у саставу: проф. др Ана Чекеревац, редовни професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука, проф. др Наталија Перишић, ванредни професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука и проф. др Александар Југовић, редовни професор Универзитета у Београду - Факултета за специјалну едукацију и рехабилитацију.

На конкурс објављен на сајту Националне службе за запошљавање 10. марта 2021. године, пријавио се један кандидат, МА Данијела Павловић, истраживач-приправник Факултета политичких наука. Кандидаткиња је уз пријаву приложила биографију, списак објављених радова и доказ о учешћу у научним пројектима, семинарима и летњим школама.

Пошто смо размотрили приложене радове и документе МА Данијеле Павловић и релевантне прописе, подносимо следећи

ИЗВЕШТАЈ

Данијела Павловић рођена је [REDACTED]. године у [REDACTED] где је завршила гимназију. На Универзитету у Београду - Факултету политичких наука уписала је 2012. године смер Социјална политика и социјални рад и дипломирала 2016. године са просечном оценом 9,03. Мастер академске студије завршила 2018. године на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука на смеру Социјална политика са просечном оценом 9,5. Мастер рад на тему *Улога јавног сектора у борби против трговине људима у Републици Србији и Републици Хрватској* одбранила је оценом 10. На истом факултету уписала је школске 2018/2019. године докторске академске студије Политикологије – Социјална политика и социјални рад и тренутно је на III години студија.

Од фебруара 2017. године до фебруара 2018. године, Данијела Павловић је обављала приправнички стаж у Центру за заштиту одојчади, деце и омладине, Дом „Јован Јовановић Змај“ и 3. априла 2018. године стекла лиценцу за обављање основних стручних послова социјалне заштите. Радно искуство је стицала и као стручни сарадник – социјални радник у Дому за стара и одрасла лица „Велаби“ где је радила од октобра 2018. до априла 2019. године.

На Факултету политичких наука током мастер студија била је ангажована као демонстратор за ужу научну област Социјална политика на следећим предметима: Упоредна социјална политика, Међународна социјална политика, Подручја примене социјалног рада I, Системи социјалне сигурности, Социјална политика Европске уније и Социјални рад са старима. Априла 2019. године изабрана је у звање истраживач-приправник на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука. Од тада до данас помаже студентима у испуњавању предиспитних обавеза, учествује у раду истраживачких тимова и обавља научне и стручне задатке и друге задатке по налогу декана и продекана.

Поред формалног процеса образовања, Данијела Павловић се професионално усавршавала кроз учешће у раду значајног броја научних скупова и едукативних семинара, како у земљи, тако и у иностранству. Поред тога похађала је стручне обуке и учествовала на тренинзима и радионицама са циљем унапређења знања, стицања вештина и искустава, као и преношења знања младима. Њено дугогодишње ангажовање у раду Црвеног крста Србије и бројним хуманитарним организацијама омогућило јој је да буде изабрана за председницу Комисије за борбу против трговине људима у Црвеном крсту Србије за период од 2018. до 2022. године.

ОБЈАВЉЕНИ РАДОВИ

- Павловић, Д. (2020). Политика азила: изазови и одговори система у Републици Србији, *Социјална политика*, год. 55, бр. 3 стр. 63-77. ISSN 0038-0091
- Павловић, Д. (2020). Сарадња јавног и цивилног сектора у борби против трговине људима, *Социјална политика*, год.55, бр. 1 стр. 55-72. ISSN 0038-0091
- Чекеревац, А. и Павловић, Д. (2020). образовање социјалних радника у Краљевини Шведској, У: Захаријевски, Д. и др. (ур). *Теорија и пракса у образовању социјалних радника*. Зборник радова са међународне конференције Јачање капацитета основних академских студија социјалне политике и социјалног рада, Ниш, Филозофски факултет, 20. септембар 2019. године. Ниш: Универзитета у Нишу-Филозофски факултет. 1 електронски оптички диск (CD-ROM). COBISS.SR-ID 23097097
- Павловић, Д. (2020). Приказ научне монографије: Никола Јејтс, Глобална социјална политика, Факултет политичких наука, Универзитет у Београду, *Социјална политика*, год. 55, бр. 2 стр. 117-121 ISSN 0038-0091
- Павловић, Д. (2020). Значај концепта културно компетентне праксе у Србији, *Годишњак Факултета политичких наука*, год. 14, бр. 24, стр. 185-203. ISSN 1820-6700

НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ РАД

- **"KonekTas – online platforma"** успостављена на Факултету политичких наука Универзитета у Београду уз подршку УНИЦЕФ и УСАИД канцеларија у Београду, **април 2020 - тренутно**
- "Migration, Integration and Governance Research Centre – MIGREC", финансира из средстава Европске уније у оквиру програма Хоризонт 2020, Универзитет у

Београду - Факултет политичких наука, позиција: истраживач-сарадник, **октобар 2019 - тренутно**

- „Политички идентитет Србије у регионалном и глобалном контексту“, финансира Министарства науке и технолошког развоја Републике Србије, **април 2019 - тренутно**
- „Побољшање спољне комуникације како би се добио бољи приступ корисницима ради постизања бољег МХП знања и превенције трговине људима“, финансирано од стране Међународног комитета Црвеног крста, Црвени крст Србије, позиција: предавач, **март 2019 - децембар 2019.**
- „Борба против трговине људима кроз превенцију и активности подршке VoT-a“, финансирано од стране шпанског Црвеног Крста, Црвени крст Србије, позиција: предавач, **мај 2018 - јун 2019.**
- „Трговина људима у контексту миграција“, финансирала Међународна федерација друштва Црвеног крста и Црвеног полумесеца, Црвени крст Србије, позиција: предавач, **август 2018 - септембар 2019.**
- „Превенција трговине људима међу децом и омладином, укључујући мигранте“, финансирано од стране шпанског Црвеног крста, Црвени крст Србије, позиција: предавач, **април 2017 - април 2018.**

НАУЧНИ И СТРУЧНИ СКУПОВИ

Данијела Павловић учествовала је на три конференције са својим (ко)ауторским радовима.

На конференцији „XXXV Симпозијум о болестима зависности“ у организацији Заједнице клубова лечених алкохоличара Србије, која је одржана у Вршцу, од 2. до 5. октобра 2019. године, излагала је рад на тему „Ставови студената ФПН-а, смер социјална политика и социјални рад, о стигматизацији особа са душевним сметњама“. На конференцији „Јачање капацитета основних академских студија социјалне политике и социјалног рада“ у организацији Департмана за социјалну политику и социјални рад Филозофског факултета у Нишу, излагала је рад на тему „Образовање социјалних радника у Краљевини Шведској“ 20. септембра исте године. На крају, на конференцији „Савремени изазови социјалне заштите - осетљиве групе, програми и исходи“ у организацији Универзитета у Београду - Факултета политичких наука, 7. јуна 2019. године излагала је на тему „Сарадња јавног и цивилног сектора у борби против трговине људима“.

КУРСЕВИ И ОБУКЕ

Данијела Павловић била је полазница великог броја курсева и обука у организацији Удружења грађана „Атина“ и Црвеног крста Србије, на тему трговине људима и миграција. Додатно, укључена је у све активности обука на пројекту MIGREC, које се односе на подизање капацитета, знања и вештина о интеграцији миграната и управљању миграцијама, као и методолошких знања о истраживањима у области миграција.

ПРИКАЗ ОБЈАВЉЕНИХ РАДОВА

1. **Политика азила: изазови и одговори система у Републици Србији**, рад у часопису *Социјална политика*, 3/2020. стр. 63-77.

Ауторка у овом раду анализира политику азила у Републици Србији. Фокус анализе је постојећи нормативни, стратешки и институционални оквир и њихово усклађивање са стандардима и прописима ЕУ. У раду је показано да је неопходно постојање уређеног оквира који сачињава јасну политику азила и организациону и нормативну структуру која ће омогућити заштиту права тражилаца азила. Закључује да Србија тек треба да развије координирану и интегрисану политику миграција, а главну улогу у процесу интеграције миграната треба да има држава.

2. **Сарадња јавног и цивилног сектора у борби против трговине људима**, рад у часопису *Социјална политика*, 1/2020. стр. 55-72.

Рад се заснива на резултатима добијеним анализом закона, извештаја, конвенција и интерних докумената. Циљ рада је указивање на значај сарадње јавног и цивилног сектора која је за сада неадекватна. Не постоји усаглашено решавање проблема трговине људима. Ауторка правилно закључује да је партнерство између јавног и цивилног сектора у борби против трговине људима у Србији пролазило кроз различите фазе, које су условљене самим карактеристикама сектора, као и бројним друштвеним факторима. Јавни сектор се допуњава и ефикасније спроводи активности у области решавања проблема трговине људима укључивањем цивилног сектора. Цивилни сектор има посебан значај у пружању социјалних услуга.

3. **Образовање социјалних радника у Краљевини Шведској**, рад у зборнику са међународне конференције *Теорија и пракса у образовању социјалних радника*, 2020. Универзитет у Нишу – Филозофски факултет

У краткој елаборацији образовања социјалних радника у Краљевини Шведској ауторке указују на значај образовања социјалних радника у савременим условима. Контекст у коме се одвија социјални рад под утицајем је разних глобалних и локалних промена и нових изазова који се постављају пред професијом. Како се социјални рад бави најсложенијим спектром сагледавања духовних, физичких, правних и других потреба и проблема људи потребно је да буде делатност која захтева веома развијена знања и вештине. Савремене потребе за специфичним теоријским и методолошким знањима, вештинама и техникама које треба да поседују социјални радници доводе до промене и осавремењавања програма студија социјалног рада. Овај рад је приказао карактеристике образовања социјалних радника у савременом друштву, а посебна пажња је усмерена на шведски модел образовања. Закључено је да се образовање социјалних радника стално осавремењује у складу са променама на националном и глобалном нивоу. На реформе образовања утицали су стандарди усвојени у националној и међународним организацијама. Истраживање спроведено у Краљевини Шведској указује да су групни процеси у раду са студентима социјалног рада допринели њиховом професионалном и личном развоју.

4. **Значај концепта културно компетентне праксе у Србији**, рад у *Годишњаку Факултета политичких наука*, 24/2020. стр. 185-203.

Ауторка у раду на конзистентан начин приказује шта концепт културне компетентности

представља и указује на његову улогу и значај у пракси социјалног рада у Србији. У раду су анализирани карактеристике културно компетентног професионалца у социјалној заштити, развој културних компетенција, поступци културно компетентне праксе, културни изазови, неразумевање и конфликти у социјалној заштити Србије. У раду се истиче да се културна компетентност односи на вештине, знања и разумевања културно релевантних проблема мањина, које се могу користити у раду са корисником услуге социјалног рада. Неопходно је даље истраживање да би се продубила теоријска и емпиријска знања културне компетентности. Културне компетенције треба развијати и обликовати тако да оне од почетка практичног рада социјалног радника буду саставни део његовог односа са клијентом, сматра ауторка.

ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

Из прегледа и анализе достављене документације, као и досадашњег ангажмана на Факултету политичких наука, Комисија закључује да кандидаткиња МА Данијела Павловић испуњава све законом и конкурсом прописане услове за стицање звања асистента за ужу научну област Социјална политика.

Комисија је стекла уверење да је реч о истраживачу који има смисао за истраживање сложених и актуелних друштвених проблема и да су резултати њеног истраживања теоријски и методолошки добро утемељени. Мастер рад и објављени радови, учешће на скуповима и презентовање актуелних тема су из научно наставних дисциплина којима ће се кандидаткиња бавити.

На основу свега изложеног, Комисија предлаже Изборном већу Факултета политичких наука да МА Данијелу Павловић изабере у звање асистента за ужу научну област Социјална политика.

Београд, 15. 4. 2021. године

Комисија

1. проф. др Ана Чекеревац,
2. проф. др Наталија Перишић,
3. проф. др Александар Југовић